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ŚWIĘTA MONIKA I ŚWIĘTY AUGUSTYN, BISKUP I DOKTOR KOŚCIOŁA (IV-V W.) 
Fragment artykułu Pawła Kota, zatytułowanego „Święta Monika - wspomożycielka w modlitwach za dzieci” 

 

W 371 r. zmarł mąż Moniki. Miała wówczas 39 lat. Zaczął się dla niej długi okres niepokoju i 
cierpień. Ich przyczyną była postawa jej syna Augustyna, który – tak jak ojciec przed przyję-
ciem chrztu– żył bardzo swobodnie. Z jego związku z pewną dziewczyną narodziło się nie-
ślubne dziecko. Ponadto młodzieniec stał się heretykiem – zwolennikiem manicheizmu. Zbo-
lała matka nie opuszczała syna, ale modlitwą i płaczem błagała Boga o jego nawrócenie. Kiedy 
Augustyn udał się do Kartaginy dla objęcia w tym mieście katedry wymowy, Monika podążyła 
za nim. Gdy Augustyn postanowił wyjechać do Rzymu, by tam poszukiwać intelektualnego 
rozwoju, Monika bardzo obawiała się, że gdy straci z nim kontakt, jej syn może zabrnąć w 
złych wyborach bardzo daleko. Przeżyła wielki ból, gdy Augustyn ją oszukał. Pewnego dnia 
odprowadził ją do kaplicy na modlitwę i obiecał, że po nią wróci. Ale nie wrócił. Potajemnie, 
bez pożegnania, uciekł na statek i popłynął za morze. Pewien biskup na widok jej łez, kiedy 
wyznała mu ich przyczynę – choć nie był skłonny, by jej pomóc – zawołał: Syn tylu łez musi 
powrócić do Boga! A jednak wydawało się, że Pan Bóg jakby nie słyszał jej prośby. Augustyn 
pisał później: Co to było, Panie, że ona, z taką obfitością łez, prosiła Ciebie? Ale Ty… nie dałeś jej 
tego, o co prosiła. Monika nie poddawała się jednak. Postanowiła udać się do Italii. Syna odna-
lazła w Mediolanie. Warto podkreślić, że oprócz modlitwy, Monika współdziała z Bogiem, po-
dejmując inicjatywę. Ale – co istotne – nie była wobec syna nachalna. Zdawała sobie sprawę, 
że zbyt duży nacisk będzie miał odwrotny skutek. Ufając Bożej mądrości, szukała najlepszej 
strategii. Umiała pokornie zwracać się po pomoc do różnych ludzi. Po przyjeździe do Medio-
lanu nawiązała kontakt z tamtejszym biskupem – św. Ambrożym, wybitnym kaznodzieją. Mo-
nika zdała sobie sprawę, że właśnie ten mądry człowiek może wygrać bitwę o serce młodego 
intelektualisty. I tak właśnie się stało. To pod wpływem kazań św. Ambrożego Augustyn przy-
jął chrzest i rozpoczął zupełnie nowe życie – po 17 latach modlitw Moniki (niektóre źródła 
podają, że po 20, a nawet 30 latach). Augustyn wywarł bardzo silny wpływ na historię. To on 
nakreślił podstawy porządku społecznego w Średniowieczu. Jest jednym z najważniejszych 
teologów i filozofów chrześcijańskich, najczęściej cytowanym w Katechizmie Kościoła Katolic-
kiego. 

(źródło: https://www.przymierzezmaryja.pl/swieta-monika--wspomozycielka-w-modlitwach-za-dzieci,12871,a.html)  
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XXI Niedziela Zwykła: 
• Zapraszamy na nieszpory o godz. 16:30. 
• Kolekta będzie przeznaczona na Wyższe Śląskie Seminarium Duchowne. 
• Wójt Gminy Bojszowy, Radni oraz Starostowie Dożynek zapraszają na Gminne Dożynki, które odbędą się 

dziś w Międzyrzeczu. Obchody rozpocznie Msza Św. o godz. 14:00. Po niej dalsze świętowanie na boisku 
przy ul. Gromadzkiej. 

 

Poniedziałek: 
• Msza Św. wakacyjna, na którą w szczególny sposób zapraszamy dzieci, o godz. 8:30. Zachęcamy do wspól-

nego śpiewu przed ołtarzem od godz. 8:15. 
• Zbiórka zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego odbędzie się w dniach: 25-27. sierpnia. Elek-

trośmieci można składować na parkingu przy kościele do środy, do godz. 16:00. 
 

Środa – Wspomnienie św. Moniki: 
• Zapraszamy do biblioteki parafialnej w godz.: od 16:00 do 18:00. 
 

Czwartek – Wspomnienie św. Augustyna, biskupa i doktora Kościoła: 
• Adoracja Najświętszego Sakramentu z okazją do spowiedzi i wspólnie odmawianą modlitwą różańcową 

od godz. 17:00. 
 

XXII Niedziela Zwykła: 
• Wszystkich uczniów, nauczycieli i pracowników szkół i przedszkoli serdecznie zapraszamy na Mszę Św. 

w ich intencji z okazji rozpoczęcia nowego roku szkolnego o godz. 10:30. Na zakończenie Mszy Św. po-
święcimy tornistry i podręczniki pierwszoklasistom. 

• Zapraszamy na nieszpory o godz. 16:30. 
• Kolekta będzie przeznaczona na potrzeby naszej parafii. 
 

Pozostałe ogłoszenia: 
• Do końca sierpnia Msze Św. celebrujemy według porządku wakacyjnego. Kancelaria parafialna jest 

czynna: w poniedziałek i środę od 16:00 do 17:30, w piątek od 7:00 do 8:00. 
• Parafian z ulicy Szerokiej prosimy o wsparcie przygotowania naszego kościoła przed przyszłą niedzielą. 

Dziękujemy za wsparcie udzielone w minionym tygodniu. 
• Członków Parafialnej Rady Duszpasterskiej zapraszamy na spotkanie w czwartek, 4. września, o godz. 

19:00. 
• Zapraszamy na Pielgrzymkę Jubileuszową dekanatu Bieruń do Katedry Chrystusa Króla z okazji Roku 

Jubileuszowego oraz 100-lecia Archidiecezji Katowickiej w sobotę, 6. września. Wyjazd o godz. 9:30 z par-
kingu przy kościele, przewidywany powrót ok. godz. 15:00. W programie m.in.: okazja do spowiedzi, ró-
żaniec, Msza Św., zwiedzanie Katedry. Koszt pielgrzymki – 20 złotych od osoby. 

• Zachęcamy do lektury prasy katolickiej, polecamy szczególnie nowy numer „Gościa Niedzielnego”. 
  



 
 

BOJSZOWY 
 

XXI Niedziela Zwykła, 24.08.2025 (Kolekta na Śląskie Seminarium Duchowne) 
7.00 W int. Marii i Romana WRÓBLÓW z okazji 53. rocznicy ślubu 
10.30 W int. Erwina CZARNYNOGI z okazji 85. rocznicy urodzin, żony Barbary i dzieci z rodzinami 
 Chrzest po Mszy Św.: Teodor TURCZA 
16.30 Nieszpory niedzielne 
17.00 Za śp. Halinę LATUSEK-MOŁAS i wszystkich zmarłych z pokrewieństwa 
 

Poniedziałek, 25.08.2025, Dzień powszedni 
8.30 1. O Boże błog., zdrowie i opiekę Matki Bożej dla Sławomira PIEKORZA z okazji urodzin 

2. O łaskę szczęśliwej śmierci dla członków Apostolstwa Dobrej Śmierci 
 

Wtorek, 26.08.2025, Uroczystość Najśw. Maryi Panny Częstochowskiej 
6.30 1. Dziękując za otrzymane łaski i prosząc o Boże błog. dla Klary KŁYK z okazji urodzin 

2. W pewnej intencji 
17.15 O Boże błog., zdrowie i potrzebne łaski dla rocznika 1950 w 61. roku po ukończeniu szkoły podsta-

wowej 
 

Środa, 27.08.2025, Wsp. św. Moniki 
6.30 1. W int. członków Rycerstwa Niepokalanej 

2. O radość życia wiecznego dla śp. Reinholda i Małgorzaty SAPEK 
 Modlitwa do św. Józefa 
 

Czwartek, 28.08.2025, Wsp. św. Augustyna, biskupa i doktora Kościoła 
17.00 Adoracja Najśw. Sakramentu, modlitwa różańcowa i okazja do spowiedzi 
18.00 1. Za śp. Sylwestra i Gertrudę FICEK, trzech synów, Martę SAPEK i pokrewieństwo 

2. Za śp. Karola BORKOWEGO – o radość życia wiecznego 
 

Piątek, 29.08.2025, Wsp. Męczeństwa św. Jana Chrzciciela 
18.00 1. Za śp. Marię i Jana GWÓŹDŹ oraz pokrewieństwo GWÓŹDŹ i RASZKA 

2. Za śp. Jana KOCZAR – od kolegów z kopalni Boże Dary 
 

Sobota, 30.08.2025, Dzień powszedni 
13.00 Ślub: Anna SZOSTEK i Michał ROGALSKI 
14.30 Ślub: Maria SZANDAR i Daniel DUDYS 
18.00 Do Opatrzności Bożej z podzięk. za otrzymane łaski, z prośbą o błog. i zdrowie w int. Mirosława 

STEKLI, żony Lucyny, córek: Justyny i Pauliny 
 

XXII Niedziela Zwykła, 31.08.2025 (Kolekta na potrzeby naszej parafii) 
7.00 Za śp. Różę SKLORZ w dniu urodzin, męża Alojzego, rodziców z obu stron 
10.30 1. Za śp. żonę Różę PIEKORZ i rodziców z obu stron 

2. O dary Ducha Świętego i opiekę Aniołów Stróżów dla wszystkich uczniów, nauczycieli i pracow-
ników szkół i przedszkoli z okazji rozpoczęcia roku szkolnego 

16.30 Nieszpory niedzielne 
17.00 Za śp. Józefa i Zofię FUCHS, syna Czesława, Stefana ZLEZARCZYKA, rodziców Elżbietę i Ludwika, pokre-

wieństwo i dusze w czyśćcu cierpiące  



JEDLINA 
 

XXI Niedziela Zwykła, 24.08.2025 (Kolekta na Wyższe Śląskie Seminarium Duchowne w Katowi-
cach) 
9.30 1. W intencji Damiana i Anny SKLORZ. 
 2. W intencji ks. Jakuba DĄBROWSKIEGO o Boże błogosławieństwo w posłudze dla naszej wspólnoty 

parafialnej. 
 

Środa, 27.08.2025, Wspomnienie św. Moniki 
17.00 Za + Genowefę JAROMIN od rodziny Wróbel z Oświęcimia. 

Nowenna do MB Nieustającej Pomocy. 
 

Czwartek, 28.08.2025, Wspomnienie św. Augustyna, bpa i dK 
16.00 Adoracja Najświętszego Sakramentu i okazja do spowiedzi. 
17.00 O dar życia wiecznego dla + męża. 
 

Piątek, 29.08.2025, Wspomnienie Męczeństwa św. Jana Chrzciciela 
17.00 Za + Rufina CZARNYNOGĘ w 6. rocznicę śmierci. 
 

Sobota, 30.08.2025, Dzień powszedni 
15.00 O Boże błogosławieństwo i dary Ducha Świętego dla Alicji KOLNY z okazji 1. rocznicy urodzin, dla 

rodziców, chrzestnych i wszystkich bliskich. 
16.00 Do Opatrzności Bożej jako podziękowanie za wspólnie przeżyte 50 lat w małżeństwie, z prośbą o 

zdrowie i Bożą opiekę dla Urszuli i Ryszarda WRÓBLÓW oraz całej rodziny. 
 

XXII Niedziela Zwykła, 31.08.2025 (Kolekta na potrzeby naszego kościoła) 
9.30 W intencji Bernadety i Romana ZIOBRO oraz Marioli i Rafała SULMA o Boże błogosławieństwo z okazji 

kolejnych rocznic ślubu. 

 

PAPIEŻ LEON XIV – JUBILEUSZ MŁODZIEŻY, TOR VERGATA 02.08.2025 
Relacje międzyludzkie, nasze relacje z innymi osobami są niezbędne dla każdego z nas, począwszy 
od tego, że wszyscy mężczyźni i kobiety na świecie rodzą się jako dzieci kogoś innego. Nasze życie 
zaczyna się od więzi i to dzięki więziom rozwijamy się. W tym procesie kultura odgrywa rolę funda-
mentalną: jest kodem, dzięki któremu rozumiemy samych siebie i interpretujemy świat. Podobnie 
jak słownik, każda kultura zawiera słowa zarówno szlachetne, jak i wulgarne, wartości i błędy, które 
należy nauczyć się rozpoznawać. Poszukując z zapałem prawdy, nie tylko otrzymujemy kulturę, ale 
także przekształcamy ją poprzez wybory życiowe. Prawda jest bowiem więzią, która łączy słowa z 
rzeczami, imiona z twarzami. Kłamstwo natomiast rozdziela te aspekty, rodząc zamęt i nieporozu-
mienia. 

(źródło: https://www.vatican.va/content/leo-xiv/pl/speeches/2025/august/documents/20250802-veglia-tor-vergata.html). 
 

Godziny otwarcia kancelarii parafialnej w okresie wakacji: 
Poniedziałek i środa: 16.00 – 17.30    Piątek: 7.00 – 8.00 

 
Rzymskokatolicka Parafia p.w. Narodzenia św. Jana Chrzciciela 

43-220 Bojszowy, ul. Szczęsna 4 
tel.: 32 218 91 00 wew. 24 

e-mail: bojszowy.jan@katowicka.pl 
https://www.bojszowy.katowice.opoka.org.pl https:// www.jedlina-nepomucen.pl 

Nr konta parafialnego: 90 8435 0004 0000 0003 1929 0001 

 

Gazetka jest przeznaczona wyłącznie do użytku wewnętrznego naszej parafii. 
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